

инициативу российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей о том, чтобы «северные» надбавки и другие компенсационные и стимулирующие выплаты не включались в состав МРОТ.

Эта инициатива была размещена на сайте проекта «Российская общественная инициатива» (РОИ) и набрала более ста тысяч голосов россиян в поддержку. Это было необходимым условием для рассмотрения ее экспертами. Это уже четвертая инициатива Роспрофжел, вынесенная на голосование на данном сайте. Прежние касались индексации зарплат не ниже уровня инфляции, организации видеорегистрации на железнодорожных переездах и ужесточения административной ответственности для нарушителей. Все предложения набирали необходимое количество голосов, но только две последние были одобрены экспертами.

СПРАВЕДЛИВОЕ ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА

Профсоюз работников госучреждений и общественного обслуживания обратил внимание властей на кричащее противоречие в пенсионном законодательстве, предложив его изменение в отношении спасателей и пожарных, находящихся в региональном и федеральном подчинении — фактически работающих на одних и тех же объектах, спасающих одних и тех же людей. До сих пор эти категории работников, люди одной профессии, одинаково вредной и опасной для жизни, имеют разные льготы. Если «федералы» имеют право на досрочную пенсию в 50 лет, то «регионалы» — нет...

«Работники должны иметь права на одинаковый уровень правовых гарантий, в том числе одинаковые права на досрочное назначение страховой пенсии по старости», — говорится в тексте инициативы.

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА ПРОФРАБОТНИКА

Книжное издание секретаря ФНПР Николая Гладкова «Реализация и защита трудовых прав, свобод и законных интересов работников» было переиздано в четвертый раз. Это — неоценимый помощник для профсоюзных работников, активистов и юристов.

Здесь основные вопросы трудового права рассматриваются в контексте применения к разрешению трудовых споров, участию работников в управлении предприятием, переводу на другую работу и другим вопросам. Подробно разбираются важнейшие вопросы трудовых отношений в привязке не только к законодательству, но и к международному праву, а также к актуальным судебным решениям.

В четвертое издание включена глава, детально раскрывающая по-

нятие и содержание трудовых правоотношений, их возникновение, права и обязанности сторон. Подробно рассмотрены отличия трудовых правоотношений от гражданско-правовых. Показаны особенности заключения трудового договора с разными группами населения, включая дистанционных и надомных работников.

С учетом последних изменений трудового законодательства страны освещены вопросы оплаты труда, МРОТ, сферы применения, соотношения компенсационных и стимулирующих выплат, заемного труда, аутсорсинга. В приложении — постановления Пленума Верховного Суда РФ и конвенции Международной организации труда (МОТ), последняя редакция Трудового кодекса.

ПРОТИВ АНТИСОЦИАЛЬНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Правительство России готовит законопроект, по которому граждане страны трудоспособного возраста, не трудоустроенные официально, будут обязаны платить специальный налог. Министр труда Максим Топилин заявил, что одним из критериев, определяющих сумму налога на тунеядство, станет общая оценка имущества, которым владеет самозанятый гражданин. По мнению специалистов, суммы 25 тысяч рублей в год будет достаточно, чтобы 10 тысяч рублей пошло на медицинское страхование, а 15 тысяч — в Пенсионный фонд.

За счет безработных правительство рассчитывает пополнять бюджет на 100 млрд в год. В ФНПР эту инициативу посчитали антиконституционной. Председатель партии «Союз труда» и секретарь ФНПР Александр Шершуков считает, что если налог введут, то под раздачу подпадут социально незащищенные россияне:

«Внедрение схемы, о которой говорит Топилин, — очередной удар по карману тех, у кого и без того с деньгами тяжело. Было бы здорово, если бы вместо антисоциальных предложений руководитель ведомства, курирующего труд и социальную защиту, помог добиться повышения МРОТ до уровня прожиточного минимума, увеличения бюджета на здравоохранение и попытался бы отстоять льготы и гарантии, которые финансисты все последние годы урезали и продолжают в том же духе», — отметил Шершуков.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

Традиционный краевой конкурс художественной самодеятельности среди граждан, проживающих в стационарных учреждениях, подведомственных Министерству труда и соцзащиты Алтайского края, прошел на базе Тальменского дома-интерната. В нем приняли участие все десять домов-интернатов, численность членов проф-

союза в каждом — 100 %. Организаторами мероприятия выступили Минтрудсоцзащита и Алтайская краевая организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Каждая команда выступала в трех номинациях: вокал, театральное искусство, хореография. Одни артисты сменяли других, и жюри пришлось нелегко, потому что каждый номер был по-своему оригинален, а исполнитель талантлив. Художественные руководители, помимо своих подопечных, состязались в собственном мастерстве: режиссура, сценическая культура, уровень подачи репертуара, качество фонограмм — все критерии оценки номеров были на высоте.

В театральном искусстве первое место занял творческий коллектив «Непохожие» из Троицкого дома-интерната, в хореографии первым стал танцевальный коллектив из Бобровского дома-интерната с композицией «Сакура», среди вокалистов первое место занял дуэт Анатолия Шухраева и Ольги Хлоповой из Мамонтовского дома-интерната.

Дипломы победителям вручали глава Минтрудсоцзащиты края Михаил Дайбов и председатель объединенного комитета профсоюза Минтрудсоцзащиты края Валентина Шадрина.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОТКЛОННОЛО ПОЛЕЗНЫЙ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ЗАКОНОПРОЕКТ

Законопроект касается увеличения компенсации за задержку заработной платы. Он был внесен депутатами Госдумы от Забайкалья: Юрием Волковым и Василиной Кулиевой. Как они сами пояснили: «...Мы предлагаем увеличить компенсацию за задержки заработной платы с 1/150 до 1/100 ставки рефинансирования в день. Долгое время ставка рефинансирования была 1/300, осенью прошлого года ее увеличили в два раза. Мы предлагаем пойти еще дальше. Ведь ставка рефинансирования имеет тенденцию снижаться».

СОЗДАТЬ ВСЕРОССИЙСКУЮ АССОЦИАЦИЮ ЗДРАВНИЦ

С таким предложением выступил профсоюзный депутат думы Ставропольского края, генеральный директор ООО «Курортное управление» Николай Мурашко.

По его мнению, костяком ассоциации должны стать профсоюзы и профсоюзные здравницы, чтобы они могли сформулировать свои требования, влиять на процессы в отрасли и защищать свои интересы. Такая ассоциация позволит активнее продвигать законодательные инициативы профсоюзов в сфере курортов и оздоровления.